                                                    1 урок.

                                                        Ход урока.

1. Организационный момент.

 ( Сообщение темы и цели урока )

2. Фронтальный опрос актуализации знаний  учащихся .

   - учащиеся формулируют свойства функции у = а х ².

         - учащиеся формулируют  правила построения графиков функций у = f ( х  + n) ,                             у = f ( х ) +  m ,    у = f ( х + n ) +  m  ,если известен график функции  у = f ( х  ) = х ². 

                                  Функция  у = ах ², её свойства и график.
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[image: image2.emf]Если к < 0 , то ветви параболы

направлены вниз.

Графиком функции является

парабола , вершина которой

проходит через начало

координат.

Свойства данной функции:

1. Область определения ( - ∞ ; 

+∞) .

2.у=0  при х = 0 , у < 0 при х ≠ 0 .
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3. у = к х² является непрерывной функцией ( т.е график сплошная линия.

4. у

maх

= 0   при х = 0 ; у

min

не существует .

5.Возрастает данная функция у = к х² при х ≤0 ; убывает при х ≥ 0.

6. Данная функция ограничена снизу , но не ограничена сверху.


                                               Функция у = f ( x + n).
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Чтобы построить график функции

у = f ( x + n) , нужно график

функции у = f ( x ) сдвинуть

по оси Ох на | n | единиц

вправо

, если n>0
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Чтобы построить график функции

у = f ( x + n) , нужно график

функции у = f ( x ) сдвинуть

по оси Ох на | n | единиц

влево

, если n<0

у
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                                                  График функции       у =f ( x) + m .
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Чтобы построить график функции

у = f ( x )+ m, нужно график

функции у = f ( x ) сдвинуть

по оси Оу на | m  | единиц

вверх

, если m> 0

или

(

вниз

если m< 0 )
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Чтобы построить график функции

у = f ( x )+ m, нужно график

функции у = f ( x ) сдвинуть

по оси Оу на | m  | единиц

вверх

, если m> 0

или

(

вниз

если m< 0 )


                                                 График функции    у =f ( x+ n ) + m.


[image: image7.emf]у

у

Чтобы построить график функции

у = f ( x + n)+ m, нужно график

функции у = f ( x ) сдвинуть

по оси Ох на | n | единиц

влево

, если n<0

и

по оси Оу на | m  | единиц
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Чтобы построить график функции

у = f ( x + n)+ m, нужно график

функции у = f ( x ) сдвинуть

по оси Ох на | n | единиц

вправо

, если n<0

И

по оси Оу на | m  | единиц

вверх

, если m> 0

или

(

вниз

если m< 0 )

у
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3. Физминутка .    ( упражнение для глаз )
4.  Индивидуальная  устная работа с учащимися.

       
[image: image9.emf]3. Устная работа с учащимися:

1) Назвать координаты вершины параболы :

а) у = 2х ² ,

б) у =  – 3 ( х – 1 ) ²,

в) у = 2 ( х + 3 ) ² - 5, 

г) у = х ² + 3 ,

д) у = х ² - 2х + 7 ,

е) у =– х ² + 2х + 3.         

2) Какое из данных чисел -2, 1, 3, 0, -1      являются корнем

уравнения :

а)  х ² - 2х = 0 , 

б) х ² - 4х + 3 = 0 ,

в) х ² - х = - 12 / х ,

г) х ² = 2 / ( х – 1 ) ,

д) х ² - 1 = 0 ,        

е) х ² + 4х – 5 = 0. 

а) у = 2х ² (0;0)

(б) у =  – 3 ( х – 1 ) ²,    (1;0)

в) у = 2 ( х + 3 ) ² - 5,   (-3;-5)

г) у=х ² + 3 ,   (0;3)

д) у = х ² - 2х + 7 ,    (1;6)

(е) у =– х ² + 2х + 3.      ( 1;4)

а)   х ² - 2х = 0 ,    х=0

б) х ² - 4х + 3 = 0 , х=1

в) х ² - х = - 12 / х ,  х=2

д) х ² - 1 = 0 , х=1,х=-1

е) х ² + 4х – 5 = 0. х=1


         5 Проверка домашнего задания.

                        Пример :   Дана  функция  у = у =f ( x) , где 

                                  [image: image1.emf]9

4

1

0

1

4

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

X

Y

Это функция вида : 

у = кх ².

Графиком квадратичной функции

является парабола, вершина

которой находится в начале

координат

Если к > 0 , то ветви параболы

направлены вверх.

у=  х²

Свойства данной функции при к >0 :

1. Область определения ( - ∞ ; +∞) .

2. у=0  при х = 0 , у >0 при х ≠ 0 .

3. у = к х² является непрерывной функцией ( т.е график сплошная линия.

4. у

min

= 0   при х = 0 ; у

maх

не существует .

5. Возрастает данная функция у = к х² при х ≥ 0 ; убывает при х ≤0.

6. Данная функция ограничена сверху , но не ограничена снизу.
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                                               2 х – 3 , если  х ≤ 1 ;

                      у =f ( x)  = 

                                              3 – 2 х ² , если  1 < х < 2.

                             А) Найти : f ( - 1,5) ; f (  1 , 5 ) ; f ( 2 ) ;

                             Б)  Построить график функции  у =f ( x)   ;

                             В)  Перечислить свойства функции.

6. Индивидуальная работа  по карточкам ( каждый ряд выполняет разные задания )

         Выполнение работы 1  ряда  :производится по готовым чертежам выполненным учителе на доске.

                                             2 ряда  : во время работы 2 учащихся выполняют задание на доске.

                                             3 ряд :  проверяет выполнение теста по готовым  ответам.


[image: image10.emf]Задание для 1 ряда

: По данным на карточке

графикам нужно назвать функции.

( карточки готовятся на отдельных

альбомных листах )

Задание для 2 ряда

:  Учащиеся выполняют

Построение графиков данных функций :

у= х ² ;                                    у = -2х ² ;

у= х ² + 3 ;                              у= - 2(х + 3) ²;

у=( х – 1 ) ² + 3.                     у= - 2(х + 3) ² - 1.

Задание для 3 ряда

: Выполнение тестовых заданий


 
[image: image11.emf]Тестовые задания.

Вариант №1:

1. Какая линия является графиком функции у = -5х² ?

А. Прямая , проходящая через начало координат.

Б. Прямая ,  не проходящая через начало координат.

В. Парабола.

Г. Гипербола.

2. Найдите наибольшее значение функции у = 1,5х² на отрезке [ 0;1]

А.1,5 ;      Б. 0 ;      В. – 1,5 ;      Г.1.

3. Какая из данных функций является ограниченной снизу ?

А. у = -3х² ;   Б. у = 5х +2 ;  В. у = х² ;  Г. у =  9/х.

4.Какое из нижеприведенных высказываний является истинным относительно уравнения

3х² = 4 – х ?

А. Уравнение имеет один корень , причем он положительный;

Б. Уравнение имеет один корень , причем он отрицательный;

В. Уравнение имеет два корня , причем они различны по знаку;

Г. Уравнение имеет два корня , причем они одинаковы по знаку;

5.Какая линия является графиком функции у = - ( х – 3 )² +2 ?

А. Прямая,  проходящая через начало координат ;

Б. Прямая,  не проходящая через начало координат ;

В. Парабола;

Г. Гипербола.

6. График функции у = 2(х+2)² получается из графика функции у = 2х² сдвигом на две единицы

масштаба:

А. Вправо;            Б.  Влево;            В . Вверх ;            Г. Вниз.

7. Найдите наименьшее значение функции у = 3 (х-2) ² на отрезке [ -2 ; 5 ].

А. 0 ;                     Б. – 12 ;                В . 12 ;                    Г. 27.
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2 вариант
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[image: image13.emf]Вариант №2:

1. Какая линия является графиком функции у = 3х² ?

А. Прямая , проходящая через начало координат.

Б. Прямая ,  не проходящая через начало координат.

В. Парабола.

Г. Гипербола.

2. Найдите наименьшее значение функции у = 4х² на отрезке [ -1;1]

А.-4 ;                    Б. 0 ;                       В. 4 ;                                Г.5.

3. Какая из данных функций является ограниченной сверху ?                                                              

А. у = -3х² ;                 Б. у = 5х +7 ;              В. у =  ⅔ х² ;           Г. у = - 9/х.

4.Какое из нижеприведенных высказываний является истинным относительно уравнения

-3х² = 2 – х ?

А. Уравнение имеет один корень ;

Б. Уравнение не имеет корней;

В. Уравнение имеет два корня , причем они различны по знаку;

Г. Уравнение имеет два корня , причем они одинаковы по знаку;

5.Какая линия является графиком функции у = - ( х +2 )² -4 ?

А. Прямая,  проходящая через начало координат ;

Б. Прямая,  не проходящая через начало координат ;

В. Парабола;

Г. Гипербола.

6. График функции у = 3х² - 2 получается из графика функции у = 3х² сдвигом на две единицы масштаба:

А. Вправо;            Б.  Влево;            В . Вверх ;            Г. Вниз.

7. Найдите наименьшее значение функции у = 3 (х + 2) ² на отрезке [ 0 ; 2  ].

А. 0 ;                     Б. 2 ;                В . 0,5 ;                    Г. – 0,5.


                                                   2 урок.

7. Решение задач с учащимися при подготовке к контрольной работе.


[image: image14.emf]5. Закрепление материала ( при подготовке к

контрольной работе)

1) Построить график функции у = (2\х ) + 1 и описать её

свойства. 

2) Решить систему уравнений графическим способом

у = 0,5 ( х – 1 ) ² + 1 ,

у = - 3 / х.

3) Дана функция у = f ( x)  , где :

х ² - 4 х + 3 , 0 ≤х ≤ 3 ;

f ( x)=

- 2 х + 6 ,      3 < х ≤ 5 .

Вычислите f (2) , f (4 ) . Построить график данной функции .

4)  Решите графически уравнение - х ² - 2 х + 3 = 0 .

5)  При каком значении р уравнение х ² - 4 х + 5 = р имеет

один корень ? 


8. Подведение итогов урока.

9. Домашнее задание.


[image: image15.emf]6. Подведение итогов .

7. Домашнее задание : 

№1

. Решить графически уравнение:

а)   4   . =   - 0, 5 ( х + 1 )² ;

х + 1 

№ 2

. Дана функция у = f ( x) , где

- 3х + 1 , если -1 ≤ х ≤ 0 ,

f ( x)= 

- 0 ,5  х ² ,  если 0 < х ≤ 2.

-Найти : f ( - 1 /3 ) , f ( 0) , f ( 2);

- построить график функции у = f ( x) ; 

- перечислить свойства функции .

№ 3.

Найдите обыкновенную дробь , если известно , что её

числитель на 2 меньше знаменателя , а произведение числителя и

знаменателя равно 15.
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Чтобы построить график функции



у = f ( x + n) , нужно график



функции у = f ( x )  сдвинуть



по оси Ох на |  n |  единиц   

  

 влево , если n<0
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Если к < 0 , то ветви параболы направлены вниз.

Графиком функции является парабола , вершина которой  проходит через начало координат.



            



Свойства данной функции:

 1. Область определения ( - ∞ ; +∞) .

 2.у=0  при х = 0 , у < 0 при х ≠ 0 .

 



3. у = к х²  является непрерывной функцией  ( т.е график  сплошная линия.

4. у maх = 0   при х = 0 ; у min не существует .

5.Возрастает данная функция у = к х²  при х ≤0 ; убывает при х ≥ 0.

 6. Данная функция   ограничена снизу , но не ограничена сверху.
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Чтобы построить график функции





у = f ( x )+ m, нужно график





функции у = f ( x )  сдвинуть





по оси  Оу  на | m  |  единиц





вверх , если  m> 0



 или



(вниз если m< 0 )
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Чтобы построить график функции





у = f ( x )+ m, нужно график





функции у = f ( x )  сдвинуть





по оси  Оу  на | m  |  единиц





вверх , если  m> 0



 или



(вниз если m< 0 )
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3. Устная работа с учащимися:

 

  1) Назвать  координаты вершины параболы :

а) у = 2х ² ,

 б) у =  – 3 ( х – 1 ) ²,

 в) у = 2 ( х + 3 ) ² - 5, 

г) у = х ² + 3 ,

 д) у = х ²  - 2х + 7 ,

 е) у =– х ² + 2х + 3.         

    

2) Какое из данных чисел -2, 1, 3, 0, -1      являются корнем  уравнения :

а)  х ² - 2х = 0 , 

б) х ² - 4х + 3 = 0 ,

 в) х ²  - х = - 12 / х ,

 г) х ² = 2 / ( х – 1 ) ,

д) х ²  - 1 = 0 ,        

 е) х ² + 4х – 5 = 0. 

а) у = 2х ²        (0;0)

(б) у =  – 3 ( х – 1 ) ²,    (1;0)

 в) у = 2 ( х + 3 ) ² - 5,   (-3;-5)

г) у=х ² + 3 ,   (0;3)

д) у = х ²  - 2х + 7 ,    (1;6)

(е) у =– х ² + 2х + 3.      ( 1;4)

   а)   х ² - 2х = 0 ,    х=0

б) х ² - 4х + 3 = 0 , х=1

в) х ²  - х = - 12 / х ,  х=2

д) х ²  - 1 = 0 , х=1,х=-1

   е) х ² + 4х – 5 = 0. х=1
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Задание для  1 ряда: По данным на карточке 



графикам  нужно назвать функции.



( карточки готовятся  на отдельных

  

альбомных листах )

Задание для 2 ряда :  Учащиеся выполняют

Построение графиков данных функций :



у= х ² ;                                    у = -2х ² ;



у= х ² + 3 ;                              у= - 2(х + 3) ²;

                 

 у=( х – 1 ) ² + 3.                     у= - 2(х + 3) ² - 1.

Задание для 3 ряда : Выполнение  тестовых  заданий 

		 



























Ypo

Kk 30

KAK IIOCTPOUTH TPACUK ®@YHKIAH y = f(x + I) + m,
ECJIF U3BECTEH I'PA®HK ®YHKIIHHU y = £(x)

Tlesu: 3aKpenuTh yMeHue cTpouth rpaduk dynkumn y = fx + 1) + m,
€C/TM M3BECTeH rpadyik (yHKUUH Y = f{X); TOBTOPUTE [IPABUIIO BhLIEIE-
HUS KBAJPaTa ABY4YIEHA, PA3BUBATDL Y yHallMXCsl yMEHHE CTPOMTH rpa-
ks paznuuHbIX (QYHKUMI 1 pelath ypaBHEeHHs rpauyeckum Croco-
6OM; MIPOBEPUTH yMEHHE CTPOMTH rpadpuky pasnuyHbIX QyHKUKI ¢ 110-

MOILBIO 1TAGTIOHOB.

Xoa y

11. MuauBHAyaabHas padora.

qupre YY€HHMKA BBIXOAAT K JOCKC UL TIOCTPOCHUS l"pa(b]/lKOB

(YHKLHMH, 3/1aHHBIX HA KAPTOUYKaX:

1. Opranu3anuMoHHbIH MOMEHT.

poka

Kaprouka 1
y=x’,
y=x%+3,
y=(x-1)2+3.

Kaprouka 2

Kaprouka 3
y=-222,
y=-2(x+3)%,
y=-2(x+3)% -1,

Kaprouka 4
y=£, y=-6-+2,
X %
6
= 42,
) k2

TII. AxTyanu3anyus 3HAHMA.

TOYKaM.

M3BECTHO, YTO MCTIONB3YIOTCS TONbKO ABe (QyHKIMM y =X M

1

y=—. Ilo AAHHEIM Ha KapToukax rpaduKaM HyKHO Ha3BaTh (yHKIK

X

1) [Moka Ha JjocKe MPOXOAUT MHIMBHAYaIbHAS paboTa, ocTajbHble
yualmecst Kiacca, IIPOBEPHB JOMallHee 3a7aHue, paboTaloT no Kap-

(KapTOUYKH NOTOBSTCS Ha OTAC/BHBIX ATLOOMHBIX JIHCTAX, CM. C. 80):

OTBETI Y= ——F], 1

¥ %+1 V

A A 4, o

¥ y il

L |

1 ;4
0 0 3x

I
I
|
1
|
33 i

+» * + ~p

P 1 % I 1 i 1 ¥

I
I
1
|
|

1
OTBCT1y=l+1. OTBeT:y=—(x~3)2‘ OTBeT: y= :
59 x62
2) Pewatorest 3ananus Ne 450, 451. 456.
3) TorTopuTh GOPMYJIbI COKPALLEHHOrO YMHOKEHHUS, BBINUCATD Ha

n10cKy (popMyITbl KBAAPaTa CyMMbI M PasHOCTH.
3aMEeHHTb 3BE3OUKH HMCTAMU TAKHM 00pasoM, UToObl PaBeHCTRa

CTasi BEPHBIMH:
a) a? —2a-*+b2 =(a-%?; B) x2 +6x+*=(x+*)?;
B) 4u? —8uv+*=Qu—*)?; r) 9-2y-*+*=(3-%)°.
4) BulaenTh NONHBIH KBaApaT U3 TpeXU/eHa:
X —8x+14=("-2-4-x+16)-16+14=(x— 4)—2
G)+6x+10= P2~ 3 x4 9) =90 = (x+3)+1.

IV. O6bscHene HOBOr0 MaTepHaa.
BajaHus ISt yHaluxcs:
nocTpouTh rpaduk QyHKLHH Y = Xt —6x+8.

79
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Чтобы построить график функции



у = f ( x + n) , нужно график



функции у = f ( x )  сдвинуть



по оси Ох на |  n |  единиц   

 

 вправо, если n>0



х

х

0

0

1

1
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